企業家日報

华东岛马 EAST CHINA WEEKLY

A1 特

特稿 Feature

总第 103 期 2021 年 12 月 6 日 星期一 主编:马晓才 执行主编:李 洁 徐青青 美编:沈丽萍 新闻热线:0571-85068763 战略合作:

杭商传媒®

疫情持续影响、中美博弈加剧、市场主体预期不良, 加之内需和消费不振、节能双控压力加大,

输入性及成本推进型通胀苗头已显,

明年的经济工作难度很大。

既要保持信心,更要谨慎应对,全力办好自己的事情。

2022年, 浙江省经济工作助想



■ 刘 亭/文

时近年末岁尾,照例都在后顾前瞻。离开现职岗位既久,已极少过问经济运行方面的数据分析研究。仅从走马观花、街谈巷议的一些印象,谈点支离破碎的断想。

不错。前三个季度的经济增速高于全国平均水平,居沿海主要省市首位;结构调整也亮点多多,取得了不少新进展。但是,这只是全国经济中低速增长中的略微领先,不占多少先机和优势。疫情持续影响、中美博弈加剧、市场主体预期不良,加之内需和消费不振、节能双控压力加大,输入性及成本推进型通胀苗头已显,明年的经济工作难度很大。既要保持信心,更要谨慎应对,全力办好自己的事情。

首先,要坚定不移地深化市场化改革,确保所有制和竞争中性,为 浙江民营经济的健康发展和民营企业家的健康成长创造良好的营商 环境。

改革开放以来,浙江是靠发展民营经济后来居上的,任何时候都不能忘记发展是党执政兴国的第一要务,民营经济是我们的传家宝、金饭碗。今后浙江如果不能在民营经济发展方面创出独树一帜、全国最优的人文和政策环境,持久地激活民营经济的主动性、积极性和创造性,以浙江有限的资源和条件,是难以保持较大的领先优势的。

其次,浙江"高发共富"示范区的建设,要更多着眼于在做大蛋糕的过程中分好蛋糕。

既有存量的"扰动"要非常慎重,但有利于增量扩大并带动存量优化的动作要尽快调研推出。譬如鼓励灵活就业,依法保护自由职业者的合法权益;又譬如按"大包干"的原则,理顺脑力劳动和创新活动中国家、集体和个人三者利益(缴够国家的、留够单位的、剩下都是自己的)关系,让创新致富成为亮点;再譬如推进员工持股的改革,形成企业和员工的命运共同体,增加员工的财产性收入;还譬如活化农村土地产权,增加农民的财产性收入,如此等。

再则,杭甬作为"双子星座",对全省经济的影响举足轻重,他们又各有所长,呼应得好将取长补短、相得益彰。

杭州的数字科技研发和服务,要多多促进与全省实体经济的融合,善为它们赋能和增值;而宁波的制造业,则要很好总结发展专精特新企业的成功经验,带动全省的制造业企业优化重组、凤凰涅槃。我历来不赞成笼统地强调制造业的重要性,还要保证多少的"占比";而是要看清在双碳达标、创新驱动、生产性服务增值的新竞争态势下,唯有绿色、智能、品质的制造才有未来。

最后,内卷和躺平之风日盛,需要引起高度的关注。

在和方方面面的接触中,总有一种观感,现在来自上级部门的决策部署、指挥安排、考核奖惩等"规定动作"似乎偏多,基层和企业应接不暇、疲于奔命。而对来自于基层和企业的自主应对、自主创新、自主发展的"自选动作",上级部门则调研不足、肯定不够、扶持不多,也难成气候。这个问题非常复杂,涉及到机构、制度和文化等深层次问题,要解决实属不易。但愈演愈烈,最终若成难以扭转之势,则不仅影响到当下,更伤害到长远。

(作者系浙江省发改委原副主任、浙江省政府咨询委员会学术委副主任、首席专家)

让康定品牌助力经济发展文化繁荣,康定市长王强一行莅临杭商传媒调研

■ 王柔仪/文

11月30日下午,四川省康定市委副书记、市长王强一行,在杭州市萧山区副区长吴为东陪同下,莅临杭商传媒调研。康定市委副书记李尚谦,市委常委、宣传部部长罗德强,市委常委、副市长王靖江,市政府党组成员、市公安局局长李鸿双,市政府党组成员、副市长谢红霞等参加调研。

今年6月起,杭州与甘孜携手结对,杭州萧山与甘孜康定结亲,一曲美好的浙川山海协作曲由此奏响。10月9日,杭商传媒牵手杭州电视台,率杭州企业家代表团赴雪域高原康定,与康定市委市政府共同成立康定品牌研究与宣传推广中心,并录制大型访谈类节目杭州湾会客厅之《康定新情歌》,召开杭州·康定经济文化和旅游合

作交流座谈会,促进了浙川两地的经济文化交流。对此,王强代表康定市委市政府表示深深的感谢。

中国企业家日报社副社长、杭商传媒社长兼总编辑马晓才热情接待了王强一行。马晓才邀请王强一行参观了杭商传媒融媒体中心、杭商传媒演播厅,介绍了杭商传媒的创新模式和发展思路,并就接下来如何开展康定品牌研究与宣传推广中心的工作,谈了自己的看法。

王强期待运用好康定品牌研究与宣传推广中心这个平台,加强、加深与杭商传媒的合作,用杭商传媒的影响力,对康定品牌进行全方位、多渠道宣传推广,为康定经济社会和文旅事业发展提供智力、渠道、平台及传播等方面的支持,让更多人走进康定,了解康定之美。

2021杭州市制造业(数字经济)百强榜发布 杭州之江有机硅化工有限公司入选

目前,杭州市工业经济联合会、杭州市企业联合会、杭州市企业 家协会正式发布 2021 年杭州市制造业(数字经济)百强企业名单, 杭州之江有机硅化工有限公司入选。

2021年百强榜单是根据国际、国内通行规则,本着自愿申报原则,以上一年度企业营业收入为基本排序标准。榜单的发布,旨在激励杭州企业勇立发展潮头,抢抓城市范例建设和"亚运窗口"的重大历史机遇,充分发挥杭州制造业(数字经济)领先优势和头雁效应,做好品牌建设,持续做大做强,不断激发市场主体活力。

杭州之江有机硅化工有限公司紧紧抓住杭州市持续加大推进数字经济与制造业"双引擎"深度融合契机,引进 SAP、MES 等数字化软件赋能智能制造,紧跟社会经济发展步伐,对标国际先进密封

胶胶黏剂企业和国产替代进口的市场需求,面对国际严峻复杂形势及国内外新冠疫情冲击,不断加大技术研发投入力度,进一步增强管理提升能力和自主创新能力。

2021年,该公司获得授权国家发明专利19项。公司坚持实施传统制造业转型和数字化升级举措,逐步突破部分建筑、工业领域密封胶胶黏剂"卡脖子"技术难题,不断占领市场与技术制高点,为国内建筑、工业、汽车、轨道交通、电子电器、新材料等行业提供创新密封粘接解决方案的同时,也为企业未来经营发展注入新的增长点。

(杭州之江有机硅供稿)